

# 公务机:买得起“养”不起?

## 今天落幕的公务机展还公务机“本来面目”:即便是老板买了飞机,最好的方式还是托管给通航公司,自己不用时可租给别人飞

今天下午,2012 亚洲公务航空会议暨展览会将闭幕。这次展会上,明确签订购机合同不是人们“期望”的某某富翁,而是一家通航公司。业内人士坦言,国内对于公务机的认识应“矫正”过来,还公务机“本来面目”,“即便是老板买了飞机,最好的方式还是托管给通航公司,自己不用时还可以租给别人用。”

### 现在买飞机的不是个人而是企业

公务机展看上去真的像是“富人的游戏”,普通人肯定买不起公务机,就是看看展览,主办方主动邀请的也是一两千名具有公务机购买能力的成功人士,普通市民想去看展览的话,光门票每张 3000 元就有可能承受不起。

那么富人会在展览现场“拍钱”

买飞机吗?据记者这几天在现场的观察和询问,富人们都很“低调”,大多笑笑只说来“领行情”。结果是个人“有意向没订单”,而通航公司买飞机倒是“很大手笔”,昨天亚飞太平洋有限公司与豪客比奇公司在现场签订了一笔 10 架空中国王系列飞机订单,包括空中国王 350i 和空中国王 C90GTx 两款机型,总订单额达到 5000 万美元。

### 公务机的本质仍是通用航空工具

“公务机热”能够在中国掀起,全球公务机巨头纷纷把目光聚焦到中国,一个原因的确是中国的富豪数量可观。有机构曾乐观地估计,假设未来 10 年全国 1/5 的亿万富豪选择购买私人飞机,公务机需求量可超过 1 万架。但在本次公务机展

上,公务机制造商、运营商以及国内通航政府主管部门对市场需求的预计远没有达到 1 万架,“未来 10 年国内公务机增量在 1000 架左右,这个数字比较客观吧,而且这 1000 架中的绝大多数也不是个人购买的。”

可见,公务机不应成为富人在跑车之后的又一个“炫富工具”,它的本质依然是通用航空工具。

### 商业运营可抵用保养维修等费用

富人们本身“慎”买公务机,不仅由于公务机售价不菲,买回家后的运营、维修等成本也非常高。最便宜的小型公务机售价 300 万元人民币左右,以后每年的运营成本也要数十万元;大型公务机的花销则“没底”了,比如成龙的莱格赛 650 型公务机,造价超过 2 亿元人民币,每年的运营成

本大约在 500 万元人民币之上。

业内人士把公务机需求者分为三类:第一类是如成龙这样的客户,本身公务繁忙,买一架飞机完全自己用;第二类是偶尔需要公务机,业内人士建议这类客户“只租不买”;第三类则是介于上述两者之间的客户,他们可以买下公务机,同时把飞机托管给一家通用航空公司,自己想飞优先,自己不飞可以由航空公司来操作,租给别人用以作商业运营。

据东方公务航空服务有限公司的有关负责人介绍,已经有潜在客户表示愿意购买飞机托管给他们进行商业运营,“一架公务机每年商业运营下来,赚个 200 万元应该比较轻松,这部分收入对于机主来说,可以抵用保养、维修等费用,而航空公司则可以赚取服务费,应该说是双赢的好事。” 本报记者 金志刚

## 橙汁进口量减价升

本报讯(记者 郭剑烽)据上海海关统计,今年前 2 个月,上海海关进口橙汁 4531.6 吨,较去年同期减少 20.9%;价值 1174.1 万美元,增长 23.9%;进口平均价格为每吨 2590.4 美元,大幅上涨 56.7%。

2 月份进口量同比由减转增,进口平均价格持续保持高位。今年 2 月份,上海海关进口橙汁 2036 吨,同比增加 1.4%,逆转了此前连续 3 个月的同比减少态势。同时,自 2011 年 11 月以来单月进口平均价格持续保持每吨 2500 美元以上,今年 2 月份达到每吨 2570 美元,涨幅已连续 19 个月保持在 2 位数以上。

### 资讯速递

#### 海外主要股市收盘指数

名称	3月28日	涨跌
道琼斯	13126.21	-71.52

#### 今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100 美元	629.32 元
100 欧元	838.29 元

#### 纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1661美元/盎司	-3.80
原油	10526美元/桶	-0.15

(数据截止时间:上午 10 时 30 分)

天合联盟推出「天合优享」服务

本报讯(记者 金志刚)昨天,东航在上海和北京,南航在广州和北京同时推出“天合优享”服务,这是天合联盟推出的首个全联盟产品,主要为成员航空公司的高端旅客在机场提供标准一致的优先办理乘机手续、优先登机、优先转机、优先行李托运和提取等优质服务。

### 安信农险与市民政局合作签约

## “物价指数保险”上半年试点

本报讯(记者 谈璐)为提高民政救助和保险补偿资金拨付的科学性、合理性,上海市民政局与安信农业保险公司昨天下午举行了合作备忘录签字仪式。仪式上透露,“物价指数保险”上半年将试点。

根据合作备忘录的内容,双方重点在服务网络共享、专业技术合作和救助方式创新等方面展开合

作。今后在发生重大灾害事故时,民政部门和保险机构将同时启动服务网络,通过信息互换和对接、共享受灾群体服务网络等手段,提高保险机构灾后赔付的速度和能力。安信农业保险公司还将逐步探索建立以上海市主副食品类价格指数为核心内容的“物价指数保险”机制,要服务于上海市低保人群,计划在今年

上半年选定 1-2 个区域先行开展试点,探索解决“菜贵伤民”的矛盾。上海市副市长姜平出席签约仪式。





中国粮油学会监制





神奇稻米油  
油中真黄金

金龙鱼谷维多稻米油









中国人吃了五千年大米,可你知道吗? 64%的稻米营养,都在脱掉的米皮和米胚中。金龙鱼谷维多稻米油以创新科技,还原稻米精华,富含谷维素、植物甾醇、天然维生素E等活性营养物质,给你健康好状态。

